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Chọn B
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Chọn C
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Chọn A

Câu 25: Kẻ 
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Câu 26: Ta có 
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Câu 29: Kẻ 
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Câu 30:  Kẻ 
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Chọn C

Câu 31: Diện tích tam giác ABC là 
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Bán kính đường tròn nội tiếp 
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Gọi H là hình chiếu của I trên AB 
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Chọn A

Câu 32: Bán kính đường tròn nội tiếp hình vuông ABCD là 
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Vậy diện tích xung quanh của hình nón là 
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Chọn C

Câu 33: Bán kính đường tròn nội tiếp tam giác đều cạnh a là 
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Chọn B

Câu 34: Gọi H là tâm của tam giác ABC 
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Vậy 
[image: image70.wmf]81

5

3

5

.

3

.

3

3

1

3

2

2

a

a

a

h

R

V

p

p

p

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

=

. Chọn A
[image: image71.png]



Câu 35: Bán kính đáy của khối nón là 
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Độ dài đường sinh của khối nón là 
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Vậy diện tích toàn phần cần tính là 
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Chọn C

Câu 36: Gọi I, K lần lượt là trung điểm của MN, BC

Và H là tâm đường tròn ngoại tiếp ∆ABC 
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Bán kính đường tròn nội tiếp ∆ABC là 
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Vậy thể tích khối nón cần tính là 
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Chọn A

Câu 37: Bán kính đáy (hình vuông ABCD) của khối nón là 
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Gọi O là tâm hình vuông ABCD 
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Gọi M là trung điểm của AB 
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Vậy diện tích xung quanh là 
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Chọn C

Câu 38: Tam giác ABC vuông tại A, có 
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Quay tam giác ABC xung quanh trục AC, ta được hình nón có chiều cao 
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Chọn C

Câu 39: Ta có 
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Do đó tam giác ABC vuông tại A 
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Chọn A

Câu 40: Khối nón có độ dài đường sinh 
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Hình nón nhỏ có đường sinh 
[image: image107.wmf]12

=

l

 và bán kính đáy 
[image: image108.wmf]cm

R

r

8

2

3

2

2

.

2

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

p

p

p


Tỷ số thể tích của khối nón nhỏ so với khối nón lớn là 
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Chọn C

Câu 41: Ba hình quạt, mỗi hình quạt có độ dài cung là: 
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Độ dài cung là chu vi đáy của hình nón 
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Chiều cao của hình nón là: 
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Chọn B

Câu 42: Phễu chính là khối nón có độ dài đường sinh l = R. Chuẩn hóa R = 1

Gọi h, r lần lượt là chiều cao và bán kính đáy của khối nón 
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Mà 
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Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi 
[image: image117.wmf]3

6

3

2

1

2

2

2

2

=

Û

=

Û

-

=

r

r

r

r


Độ dài cung tròn AB là 
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Chọn D

Câu 43: Xét hình nón được tạo thành, có độ dài đường sinh bằng 
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Gọi α (rad) là số đo cung của hình quạt còn lại, khi đó độ dài cung còn lại là 
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Và L chính là chu vi đường tròn đáy của hình nón 
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Vậy thể tích khối nón là 
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Ta có 
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Dấu đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi 
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Vậy số đo cung bị cắt là: 3
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Chọn A. 

Câu 44: Phễu chính là khối nón có độ dài đường sinh 
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Gọi h, r lần lượt là chiều cao và bán kính đáy của khối nón 
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Ta có 
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Mà 
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Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi 
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Độ dài cung tròn AB là 
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Khi đó 
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Chọn C

Câu 45: Đặt 
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 Cách 1: Xét hàm số 
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 Cách 2: 
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Dấu “=” xảy ra 
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Chọn B

Câu 46: Nếu ba tam giác không trùng lên nhau thì thể tích khối tròn xoay là thể tích của 3 khối nón có chiều cao
[image: image144.wmf]2

3

1

a

h

=

 và bán kính đáy
[image: image145.wmf]8

3

3

1

.

3

2

3

1

2

1

1

1

a

h

r

V

a

r

p

p

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

Þ

=


Thể tích phần bị trồng lên nhau là hai khối nón có chiều cao 
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 Thể tích cần tìm là: 
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Chọn A

Câu 47: Dựng hình như hình vẽ bên trong đó:
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Ta có: 
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Mặt khác 
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Thể tích V phần còn lại của khối nón là: 
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Chọn D.

Câu 48: Ta có:
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Tương tự ta có: 
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Mặt khác 
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Thể tích phần hình nón (N) nằm giữa mặt phẳng (P) và mặt phẳng chứa đáy hình nón (N) là: 
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Chọn B.
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